

Международный День памяти умерших от СПИДа отмечается более чем в 75 странах каждое третье воскресенье мая. Впервые этот день был проведен в Сан-Франциско (США) в 1983 году. Тогда в мире насчитывалось лишь несколько тысяч случаев инфекции. Организаторами акции памяти стали люди, пережившие боль потери родных и друзей, которых лично коснулась трагедия, связанная с ВИЧ/СПИДом.

По инициативе ВОЗ 17 мая проходит под эгидой дня памяти умерших от СПИДа. Темой Международного дня памяти 2011 года стал призыв "Окружи заботой".

Цель проведения этого праздника заключается в привлечении внимания мировой общественности к проблемам людей, умерших от СПИДа. А также внимания органов власти к оснащению клиник и выделению средств для борьбы с этой болезнью, как можно большее количество людей информировать о средствах защиты от СПИДа и способах его передачи.

А еще, напомнить всем живущим на земле, что ВИЧ-инфицированные - это такие же люди, как и все мы. Что на их месте может оказаться любой. Что эта болезнь не выбирает того, кто ей хочет заболеть.

Напомнить людям, что заболеть СПИДом могут те, кто находится в зоне риска: люди, ведущие неразборчивую половую жизнь и принимающие наркотики.

В мире уже существует первый Международный мемориал, сооруженный в 1983 году в память умерших от СПИДа. Это "Свеча памяти умерших от СПИДа".

Сегодня во всем мире масштабы распространения вируса иммунодефицита человека приобрели глобальный характер и представляют реальную угрозу социально-экономическому развитию большинства стран мира.

По предварительным данным персонифицированного учета в России зарегистрировано 592110 ВИЧ-инфицированных, из них 5 195 детей в возрасте до 15 лет, включая 3 618 детей, рожденных ВИЧ-инфицированными матерями. Умерло по разным причинам 89 688 ВИЧ-инфицированных, в том числе, непосредственно вследствие ВИЧ-инфекции 21 812 человек.

В Республике Алтай эпидемиологическая ситуация сохраняется напряженной. Продолжает прогрессировать половой путь передачи, в 2011 году его доля составляет 75%. В эпидемиологический процесс продолжают вовлекаться женщины молодого детородного возраста (42%), растет число детей, рожденных ВИЧ-инфицированными матерями. Всего за весь период регистрации родилось 38 детей, в т.ч. 2 в текущем году. Умерло ВИЧ-инфицированных – 25, из них 2 – в 2011 году. Более 80% ВИЧ-инфицированных приходится на лиц в возрасте от 15 до 40 лет, что может свидетельствовать о рискованном поведении основного населения репродуктивного возраста. Вовлекаются лица, более старшей возрастной группы 45-50 лет в 2011 году они составили 16%.

В сложившейся ситуации напоминаем жителям Республики Алтай, что ведут к заражению ВИЧ:

- беспорядочные, незащищенные половые контакты;
- использование нестерильных игл или шприцев при внутривенном введении наркотиков;
- проведение пирсинга и татуировки в сомнительных салонах, в домашних условиях, при пользовании чужими маникюрными инструментами, бритвенными принадлежностями;

- переливание инфицированной крови;

- от ВИЧ-инфицированной матери к ребенку во время беременности или кормления грудью.

Эффективной мерой профилактики ВИЧ-инфекции является выбор здорового образа жизни: без алкоголя, наркотиков, случайных половых связей.

Стоп СПИД должен сказать каждый человек в первую очередь для себя.  
Придерживаясь гигиены в повседневной жизни и сексе, можно оградить себя и своих близких от страшного заболевания, которое с каждым годом убивает все большее число людей.